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بازهم  شفیعی:  مطهره  ملی-  آرمان 
انتخاباتی در پیش است و اصولگرایان مانند 
انتخابات‌های قبل نمی‌توانند به وحدت برسند 
پس هر طیفی به‌طور جداگانه فعالیت خود را 
پیگیری می‌کند و البته تشکل‌های جدیدی که 
متولد می‌شود که جدیدترین آن »شریان« یا 
شبکه راهبردی یاران انقلاب اسلامی است. نکته 
قابل تامل اینکه »شریان« برخلاف ائتلاف‌ها و 
جریان‌های دیگر اصولگرایی فاقد حضور یک 
چهره تاثیرگذار  و باسابقه است به نحوی که در 
نخستین مجمع عمومی شبکه راهبردی یاران 
انقلاب اسلامی که با حضور مهرداد بذرپاش، 
امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی، حجت الاسلام 
سیدمحمود نبویان، نمایندگان ادوار و برخی 
اصولگرایان ۳۱ عضو شورای مرکزی شریان 
منتخب مجمع انتخاب شدند و شاخص‌ترین 
چهره انتخابی شورای مرکزی حمید رسایی است! 

  دلیل حضور بذرپاش چیست؟
اما بذرپاش چه نقشی در شریان دارد؟ نباید 
فراموش کرد بذرپاش وزیر راه دولت است و 
برخی این حضور و سخنرانی بذرپاش را نشانه 
تحرکاتی از سوی برخی دولتی‌ها برای ورود 
به مجلس ارزیابی کردند. جهان‌نیوز نوشت: 
»سخنرانی مهرداد بذرپاش، وزیر راه و شهرسازی 
در این مجمع و توصیه‌های وی خطاب به اعضای 
منتخب این گروه و جریان سیاسی به‌خوبی 
نشان می‌دهد که در این مقطع زمانی شریان با 
چه هدفی شکل گرفته است و تشکیلاتی نزدیک 
به وزیر راه قلمداد می‌شود. مهرداد بذرپاش با 
اشاره به ماهیت تشکیل جریان‌ها و گروه‌های 
انقلابی گفت: تاسیس جریان‌هایی نظیر شریان 
در شرایطی که همه عوامل جهت ناامیدی مردم 
کار می‌کنند، همت و غیرت می‌طلبد و این 
جریان باید با یک نگاه رو به جلو کارها را پیش 
ببرد و شروع کند و مسیر پیش‌روی خود را هموار 
سازد.« وی افزود: »من از شما می‌پرسم، در 
مسیر پیش‌رو چه باید کرد؟ اگر دارای ماموریت 

مشخص و متعالی باشیم، می‌توان گفت که 
این مجمع‌ها دارای اصالت خواهند بود و مسیر 
مشخص می‌شود و راه و فعالیت ما مشخص 
خواهد شد.«. بر این مبنا مشخص می‌شود که 
»شریان« با مأموریت و هدف مشخص سیاسی 
فعالیت خودش را آغاز کرده و طبیعتا مهرداد 
هاشمی  قاضی‌زاده  امیرحسین  و  بذرپاش 
به‌عنوان مقامات دولتی در کنار چهره‌هایی 
همچون حمید رسایی و سیدمحمود نبویان از 
جمله متولیان فعالیت این گروه سیاسی به‌شمار 
می‌روند و شاید بتوان از آن به‌عنوان ائتلافی 
میان‌بخشی از تفکر جبهه پایداری و مهرداد 
بذرپاش نام برد.«  از سوی دیگر نامه‌نیوز نوشت: 
»حضور وزیر راه و شهرسازی در مجموع عمومی 
»شریان« چند نکته را مطرح می‌کند. نخست 
آنکه موضع دولت در قبال این موضوع چه خواهد 
بود؟ آیا بذرپاش به نمایندگی از دولت در این 
نشست حاضر شده است یا به‌صورت شخصی؟ 
در حالت اول، دولت باید پاسخ دهد در شرایطی 
نابسامان اقتصادی کشور چه نیازی است یکی 
از وزرا در جلسه‌ای انتخاباتی شرکت کند؟ و 

آیا تمرکز دولت به جای حل مشکلات کنونی 
کشور که همت و تمرکزی سرشار می‌خواهد، 
انتخابات است؟ در حالت دوم یعنی فرضی 
که خود بذرپاش به‌صورت شخصی شرکت 
کرده باشد هم باید گفت اولا جداکردن سِمت 
حقوقی او یعنی وزیر راه و شهرسازی از »مهرداد 
بذرپاش« عملا ممکن نیست و او نمی‌تواند برای 
خود چنین فرضی را قائل باشد که می‌تواند در 
دو حیطه فعالیت کند؛ یکی مسئولیت دولتی 
و دیگری فعالیت سیاسی شخصی زیرا او پس 
از قبول مسئولیت، وزیر راه و شهرسازی است و 
هر کنش سیاسی‌اش به‌صورت ضمنی بر دوش 
دولت خواهد بود اما به فرض که او چنین تصوری 
داشته و حضورش در نشست اخیر را مرتبط با 
مسئولیتش در دولت ندانسته باشد هم، باید 
منتظر واکنش دولت باشیم و ببینیم که دولت 
سیدابراهیم رئیسی چه برخوردی با مهرداد 
بذرپاش می‌کند؛ آیا از کنار موضوع می‌گذرد 
یا اقدامی متناسب انجام می‌دهد تا بعد از این و 
به‌خصوص در شرایط خطیر کنونی دولتیان به 

فکر کارهای انتخاباتی نباشند.«

  اختلاف شانا و شریان در انتخابات 
مجلس

اختلاف پیش از آغاز فعالیت‌های انتخاباتی 
در اردوگاه اصولگرایی مشهود است چنانکه 
»شریان« در مقام رقیب »شانا« عرض‌اندام کرده 
و ظاهرا تن به ائتلاف نمی‌دهد. شورای ائتلاف 
نیروهای انقلاب اسلامی با سر نام »شانا« یک 
جبهه ائتلافی وابسته به جناح اصولگرایان برای 
انتخابات مجلس یازدهم و همچنین انتخابات 
ششمین دوره شوراهای اسلامی شهر و روستا 
با فهرست انتخاباتی ایران سربلند بود. ریاست 
آن را حدادعادل برعهده داشت و سخنگویش 
پیرهادی و دبیرش سروری بود. جهان‌نیوز نوشت: 
»رویکردی که بر خلاف موضوعات مطرح‌شده 
در نشست ۱۱ اسفند نه تنها موجب تقویت 
جریان انقلاب در مقطع فعلی و فعالیت سیاسی 
سازنده در تقابل با تهدیدات بیرونی نخواهد شد 
بلکه در جهت وحدت‌شکنی و ظهور اختلافات و 
تشتت‌آرا، بیش از هر چیز آینده فعالیت سیاسی 
شورای ائتلاف را زیر سوال می‌برد. اینکه بذرپاش 
به‌عنوان فردی که در فرآیند شورای ائتلاف 
سهیم بوده اکنون با افرادی چون رسایی که 
همواره مخالف این شورا بوده‌اند و فرآیند وحدت 
را زیر سوال برده‌اند، همنشین شده را باید ادامه 
دلخوری او از لیست شورای شهر شورای ائتلاف 
دانست؟ اگر چنین باشد تقصیر تضعیف احتمالی 
مکانیسم‌های وحدت‌آفرین را باید برعهده کسانی 
دانست که فرآیندهای موازی را با اهداف خاص  
آغاز کرده‌اند. اگر غیر از این است، افرادی چون 
قاضی‌زاده و بذرپاش باید دلیل ائتلاف با امثال 
رسایی را که همواره مخالف مکانیسم های وحدت 
بوده توضیح دهند. مساله دیگر آن است که باید 
مشخص شود هزینه چنین نشست‌هایی که وزیر 
هم در آن حاضر می‌شود، پای کیست؟« از سوی 
دیگر نباید فراموش شود رسایی از جمله مخالفان 
تشکیل شانا بود و همین موضوع دلیل دیگری 

برای رقابت »شریان« با »شانا«ست.

چه کسی جایگزین بهزاد نبوی در جبهه اصلاحات می‌شود؟

وزن‌کشی اتحاد ملت  و کارگزاران   برای ریاست جبهه اصلاحات
    از احتمال ابقای بهزاد نبوی تا احتمال ریاست شکوری‌راد بر جبهه اصلاحات

    صدر، انصاری، عارف، فاضلی به جبهه اضافه می‌شوند!
آرمان ملی- احسان اسقایی: استعفای بهزاد نبوی از ریاست 
جبهه اصلاحات موجب شد باردیگر نام این جبهه و تحلیل‌ها در مورد 
آینده جریان اصلاحات بر سر زبان‌ها بیفتد. بهزاد نبوی، چریک پیر؛ 
شخصیتی مورد وثوق فعالان حقیقی و حقوقی جریان اصلاحات بود 
که راهبری این جریان را در انتخابات 1400  برعهده داشت. او البته 
هرچند معروف است به چریک پیر و اسطوره‌ای در رفتار تشکیلاتی، 
اما نتوانست موفقیتی در ارتباط با سمتی که در این جبهه داشت 
به‌دست آورد، زیرا اصلاح‌طلبان نماینده مورد تایید شورای نگهبان 
نداشتند که در انتخابات شرکت کنند. با این وجود چریک پیر آن 
روزها می‌گفت که ما )جریان اصلاحات( چند مسیر بیشتر بیش‌رو 
نداریم، یا اینکه کنار ایستاده و عملا در انتخابات شرکت نکنیم که 
مطلوب نیست یا اینکه در انتخابات حاضر شویم که آن هم با وجود 
اینکه کاندیدایی نداریم، عملا امکان‌پذیر نیست یا اینکه برانداز 
شویم که عملا  با مشی اصلاح‌طلبی در تناقض آشکار است. چرا که 
اصلاح‌طلبان عملا با هرگونه روند انقلاب گونه که موجب برهم‌ریختن 
نظام حکمرانی فعلی در ایران باشد، مخالفند. این سخنان اگر چه 
عین واقعیت بود اما آنقدر برای برخی سنگین افتاده بود که حتی 
اگر سیدمحمد خاتمی ‌چنین تحلیل می‌کرد، عده‌ای بر او چنان 

می‌تاختند که خاتمی ‌باید ازجریان سیاسی منسوب به‌خود برود! 
  جبهه اصلاحات بدون آقا بهزاد!

با استعفای بهزاد نبوی از جبهه اصلاحات تحلیل‌های مختلف 
در مورد آینده این جبهه در رسانه‌ها منعکس شد. به‌خصوص اینکه 
سیدمحمد خاتمی‌ در ارتباط با رویکرد اصلاح‌طلبی اعلام کرد: 
اصلاح‌طلبی با شیوه‌ای که تنها به گرفتن سمت و پست می‌انجامد 
و هیچ اثر اصلاحی از رفتار اصلاح‌طلبان  در جامعه دیده نمی‌شود، 
مورد پذیرش مردم قرار نخواهد گرفت. با این وجود رفتار تشکیلاتی 
جبهه اصلاحات ادامه خواهد داشت. چرا که جبهه اصلاحات بر گرفته 

از نمایندگان احزاب با همراهی اشخاص حقیقی تشکیل می‌شود. 
واقعیت‌هایی در مورد این جبهه وجود دارد. احزاب حاضر در جبهه 
دارای اختلافاتی با یکدیگر هستند که البته این اختلافات همانند 
گذشته نیست چرا که هم اختلافی در مورد نقد به دولت ندارند و هم 
اینکه اکنون هیچ حزبی سهم بیشتری از تصمیمات جمعی این جبهه 
نمی‌خواهد. با این وجود باید اذعان داشت انتخاب فردی مورد وثوق 
در جبهه اصلاحات برای ریاست بر این جبهه سخت است اما ناممکن 
نیست. محمد صادق جوادی حصار، فعال سیاسی در این ارتباط اعلام 
کرده است باید در جبهه رای‌گیری شود تا مشخص شود چه کسی 
رئیس جبهه خواهد شد. از سوی دیگر یک منبع آگاه به آرمان‌ملی 
گفت: با اعلام استعفای بهزاد نبوی بسیاری از اعضای جبهه اصلاحات 
خصوصا نمایندگان احزاب سیاسی  به رایزنی با بهزاد نبوی پرداخته و 
از وی خواسته‌اند برای حفظ انسجام این جبهه استعفای خود را پس 
بگیرد، بهزاد نبوی هم در حال بررسی پیشنهادهای احزاب در ارتباط 

با استعفای خود است.
  چه کسی رئیس جبهه اصلاحات می‌شود؟

با رفتن بهزاد نبوی از جبهه اصلاحات  گزینه‌های مختلفی در 
ارتباط با جایگزینی  رئیس جبهه اصلاحات اعلام می‌شود. گزینه‌هایی 
که البته شناخته شده ‌هستند. به‌نظر احزابی که بیشترین عضو و 
تاثیرگذاری را در جبهه اصلاحات دارند و به اشخاص حقیقی و سید 
محمد خاتمی‌ نزدیک هستند بیشترین  شانس را برای ریاست بر این 
جبهه دارند. به‌نظر  دبیرکل احزاب و اشخاص حقیقی می‌توانند از 
جمله گزینه‌های مطرح برای ریاست جبهه اصلاحات باشند. براساس 
برخی اخبار  موثق که به روزنامه »آرمان‌ملی« رسیده است، برخی 
احزاب پیشنهاد داده‌اند که سه عضو اصلاح‌طلب مجمع به جبهه 
اصلاحات به‌عنوان عضو حقیقی اضافه شوند. صدر، انصاری و عارف  
افرادی هستند که پیشنهاد عضویت آنها از سوی برخی احزاب 

اعلام شده است. یکی از احزاب نیز پیشنهاد داده محمد فاضلی، 
جامعه‌شناس شناخته شده عضو جبهه شود. 

  وزن‌کشی بین کارگزاران و اتحاد ملت
به‌نظر اگر در انتخاب ریاست جبهه اصلاحات به یک رقابت بین 
احزاب تبدیل شود هم حزب اتحاد ملت و هم حزب کارگزاران 
سازندگی از آن میزان از قدرت برخودارند که با توجه به نزدیکی 
و دوری از احزاب مختلف رای قابل‌توجهی را برای ریاست جبهه به 
دست آورند. دبیرکل این احزاب می‌توانند از سوی  حزب مطبوع خود 
کاندیدای ریاست شوند و در این صورت رقابت بین خانم دبیرکل، 
آذر منصوری و آقای دبیرکل حسین مرعشی خواهد بود. در غیر 
این صورت از میان اشخاص حقیقی که این احتمال وجود دارد که 
با توجه به استعفای علوی تبار و بهزاد نبوی افراد دیگری به‌عنوان 
عضو حقیقی به جبهه اصلاحات اضافه شوند، فردی به  ریاست جبهه 

اصلاحات انتخاب شود.
  شکوری‌راد عضو مورد وثوق

 شکوری‌راد، دبیرکل قبلی حزب اتحاد ملت ایران اسلامی ‌که در 
گذشته سخنگوی جبهه اصلاحات را هم عهده داشت از جمله افراد 
مورد احترام احزاب و گروه‌های مختلف است.  شکوری‌راد مصداق 
بارز فردی است که  به قول تشکیلاتی‌ها از »کف« براساس سلسله 
مراتب تشکیلاتی رشد یافته است. ضمن اینکه بسیاری از جوانان از 
جمله جوانان حزبی و تشکیلاتی گرفته تا روزنامه‌نگاران و فعالان 
سیاسی و مدنی در هر سطحی از عقیده با شکوری‌راد رابطه حسنه‌ای 
دارند و کمتر  فعال سیاسی است که معتقد نباشد که شکوری‌راد 
تشکیلاتی نیست. از این‌رو بعید نیست که شکوری‌راد به‌عنوان رئیس 
دوره‌ای جبهه اصلاحات برگزیده شود. البته اگر محمدرضا عارف 
عضو حقیقی جبهه شود، احتمال ریاست وی نیز کمتر از  ریاست 

شکوری‌راد در جبهه اصلاحات نیست.

 
 اختلافات انتخاباتی اصولگرایان آغاز شد

»شریان«، »شانا« رو  دور    زد!
   بذرپاش و  رسایی ائتلاف کردند؟
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 رفاقت‌های نابه‌جا 
 زمینه‌ساز انحراف 

جوانان

    

 نا امیدی
  برخی نسل‌ها 

از اصلاح 

جامعه در چه وضعیتی است؟ حسن رسولی، فعال 
سیاسی اصلاح‌طلب گفت: حیاتِ یکسال و چند ماههِ دولت 
رئیسی نشان داد، حاکمیت یک‌دست نه تنها علاج درد 
نیست، بلکه بحران‌های عدیده‌ای را علاوه بر بحران‌های 
فعلی پیش روی مردم و کشور قرار داد تا امروز به وضعیتی 
دچار شده‌ایم که دغدغه مردم »سفره حداقلی« شده 
است. برخی از اصلاح ناامید شده‌اند. اما من با خاستگاه 
نسلی خودم به اصلاح امیدوارم. اما این را درک می‌کنم 
که نسل جدید این حق را دارند، متناسب با تحلیل‌های 
خود آرمان‌های دیگری را پیگیری کنند. دلیل اینکه من 
امیدوارم، این است که پایبند به اصلاح انحرافات هستم 
معلوم نیست، جابه‌جایی حکومت فعلی با حکومت مورد 

مطالعه کنشگران سیاسی متفاوت باشد. 

مخالفت‌های امام جمعه مشهد با برخی اقدات از جمله 
دوچرخه‌سواری بانوان در اذهان هست. آیت‌ا... علم‌الهدی 
با انتقاد از کم‎توجهی حوزه‌های علمیه به ورزش قهرمانی 
تصریح کرد: یکی از چالش‌های ما در حوزه‌های علمیه آن 
است که از گذشته تاکنون ورزش به‌عنوان یک اصل مطرح 
نبوده و همچنان هم این مبنای غلط وجود دارد. برخی افراد در 
حوزه‌ها هنوز هم با عرصه ورزش قهرمانی مخالف هستند و آن 
را مغایر با تحصیل طلاب می‌دانند درحالی‌که بنده از اساس 
با این نظر مخالفم و معتقدم که ورزش همگانی جدی گرفته 
خواهد شدف درصورتی‌که شما از ورزش قهرمانی حمایت 
کنید. توجه مطلق به مسائل دنیوی همگی برای جوان آسیب‌زا 
هستند، اما بیش از همه، مساله رفاقت‌های نابه‌جاست که 

زمینه‌ساز انحراف و خسران جوان را فراهم می‌کند.

مسمومیت دانش‌آموزان موضوع روز است. زهرا شیخی، 
سخنگوی کمیسون بهداشت مجلس از مسمومیت ۱۲۰۰ 
دانش‌آموز فقط در دو شهر قم و بروجرد پرده برداشت. وی 
ضمن اصرار به وجود شایعات و ترس از مسمومیت دانش‌آموزان 
دختر در قم بیان کرد: »در شهر قم، بررسی‌های ما و جلسات 
با استاندار و مسئولان محلی نشان داد که ماجرای بازنشدن 
مدارس به‌دلیل مسمومیت دانش‌آموزان بیشتر تحت‌تاثیر 
شایعات است. استاندار قم گفتند مدارس باز شدند و این هم 
دلیل خوبی بود که بگوییم بخش زیادی از مشکلات ناشی از 
شایعاتی بود که دانش‌آموزان را دچار ترس و نگرانی کرد.« 
شیخی ادامه داد: »من خواهش دارم رسانه‌ها به‌عنوان یکی از 
ارکان فرآیند تربیت برای تلطیف این جو بیشتر تلاش کنند تا 

ما بتوانیم جریان تعلیم و تربیت را پیش ببریم.«

 مسمومیت
  ۱۲۰۰ دانش‌آموز 

فقط در »قم« و »بروجرد«

 اسحاق جهانگیری:
»اشتباه من« شرکت در انتخابات 

ریاست‌جمهوری ۹۶ بود
  روحانی قصد داشت، »عروس امام« را وزیر 

ارشاد کند، در نهایت »نشد«

جهانگیری  اسحاق  ملی:  آرمان 
اظهارکرد که یکی ‌از ‌اشتباهات‌ زندگی‌ 
انتخابات‌  در  شرکت‌  سیاسی‌اش، 
ریاست‌جمهوری سال ۱۳۹۶ است. این 
یکی از ناگفته‌های معاون اول رئیس‌جمهور 
سابق است؛ ناگفته‌هایی درباره ردصلاحیت 
.. هاشمی رفسنجانی در انتخابات  . آیت‌ا
۹۲ و ردصلاحیت خودش در انتخابات 
۱۴۰۰، ماجرای ارز ۴۲۰۰ تومانی که به 
ارز جهانگیری معروف شد، اداره کشور 
در دوره تحریم‌های ترامپ و نقش او در 
دولت‌های یازدهم و دوازدهم و روابطش 
با حسن روحانی. او به نامه‌هایی که پس از 
پایان دولت دوازدهم برای ابراهیم رئیسی 
نوشت، اشاره کرد و گفت: آقای ‌رئیسی گرچه 
سابقه ‌چهل‌ساله‌ای در دستگاه قضا دارد، اما 
با دستگاه و کارهای اجرایی  آشنا نبود. آقای 
رئیسی در دوره انتخابات متوجه نشد که 
مشکلات اصلی کشور کجاست و کجا باید 
متمرکز شود. جهانگیری معتقد است که 
با تبلیغات منفی در دو، سه سال آخر دولت 
دوازدهم شانس رای آوردنش در انتخابات 
۱۴۰۰ بسیار پایین بود و افزود: به چند 
دلیل فکر می‌کردم باید حتما حضور پیدا 
کنم و حتی آن حضور می‌توانست به دولت 
بعدی که اگر دولت آقای رئیسی هم باشد 
جهت بدهد که کجاها باید متمرکز شود. 
جهانگیری بیان کرد: یکبار به آقای روحانی 
گفتم اگر قرار باشد یکی از اشتباهات زندگی 
سیاسی خودم را بنویسم حتما شرکت من 
در انتخابات ۹۶ است. به گفته او یکی از 
دلایل ردصلاحیتش در انتخابات ۱۴۰۰، 
شرکت او در انتخابات ۹۶ بود و ادامه داد: 
من از روز بعد انتخابات احساس کردم خیلی 
از سرمایه‌هایی که پشت سر خودم درست 
کرده بودم و می‌دانستم برای کشور مفید 
است، یکی یکی در حال تضعیف است. یکی 
از آنها خود آقای روحانی بود. رابطه من با 
آقای روحانی در دوره دوم مثل دوره اول نبود. 
جهانگیری به قصد خود برای کناره‌گیری از 
معاونت ریاست‌جمهوری پس از انتخابات ۹۶ 
اشاره کرد: به آقای روحانی گفتم شما یک 
معاون اول دیگری بگذارید، من نمی‌خواهم 
معاون اولی را ادامه بدهم. ایشان هم به من 
گفت شما کم‌انگیزه شدید. در همان دو، سه 
ماه بعد از انتخابات تا آغاز دولت دوازدهم 
بحث معاون اول شد و اقداماتی شد که 
خود ایشان هم دید من دیگر آن جهانگیری 

انگیزه‌دار نیستم.
  پست در نظر گرفته شده برای 

عروس امام)ره( 
 او به تفاوت‌های دولت اول و دوم روحانی 
به  همچنین  و  پرداخته  مفصل  طور  به 
موانع چیدمان کابینه اشاره کرده است: 
آقای روحانی ]در دوره اول[ مایل بود خانم 
فاطمه طباطبایی، عروس امام خمینی)ره(، 
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی شوند و من 
با ایشان گفت‌وگو کردم که در نهایت نشد. 
در دوره دوم، هم ما دچار اشتباه شدیم، 
هم نهادهای مقابل دولت دچار اشتباه 
شدند. اشتباه ما این بود که چیدمان تیم 
ما می‌توانست با تجربه چهار سال اول بهتر 
باشد. حالا بماند چقدر ما مقصر هستیم، 
چقدر ما می‌خواستیم افراد بهتری را بگذارید 
نگذاشتند، چون آقای روحانی می‌گوید 
۱۴ نفر را برای وزیر علوم پیشنهاد دادم تا 
توانستم موافقت را برای چهاردهمین بگیرم 
تا از مجلس رای اعتماد بگیرد.  گفتنی است  
فاطمه سلطانی طباطبایی بروجردی )زاده 
۱۳۳۳ خورشیدی، قم( فرزند سیدمحمدباقر 
سلطانی طباطبایی بروجردی و جد مادری 
او صدرالدین صدر )از علمای ثلاث( بود. وی 
همسر حجت‌الاسلام سیداحمد خمینی 
بود و بعد از ازدواج تحصیلات خود به‌طور 
مستمع‌آزاد تا دیپلم، در قم گذراند. پس از 
انقلاب کارشناسی فلسفه غرب از دانشگاه 
تهران و کارشناسی ارشد و دکتری عرفان 
اسلامی را از دانشگاه آزاد اسلامی اخذ کرد. 
او مادر آیت‌ا... سیدحسن خمینی )عهده‌دار 
تولیت  مرقد مطهرامام(، سیدیاسر خمینی 
همچنین  او  است.  خمینی  سیدعلی  و 
خواهرصادق طباطبایی  است. زهره صادقی، 
دختر خاله وی )همسر سیدمحمدخاتمی( 

رئیس‌جمهور  اسبق ایران است.

خبر
میرحسین موسوی بستری شد

خبرنگار ایرنا از انتقال میرحسین موسوی 
به یکی از مراکز درمانی تهران از بعدازظهر 
جمعه ۱۲ اسفندماه خبر داد. این منبع 
آگاه افزود: میرحسین موسوی به دلیل 
بروز برخی علائم از جمله بی‌حالی و تب، 
بعد از ظهر دیروز به یکی از مراکز درمانی 
منتقل شده و تشخیص اولیه ما نیز ابتلای 
وی به ویروس فصلی آنفلوانزا است. متعاقب 
انتشار این خبر، انصاف نیوز نوشت: احتمالا 
میرحسین موسوی کرونا گرفته است و حال 
او مناسب نیست. دیروز هم  نرگس موسوی، 
دختر میرحسین موسوی ابتلا به آنفلوانزا و 

انتقال پدرش به بیمارستان را تائید کرد.

مشفق: شغل خبرنگاری سخت و زیان‌آور است
خبرنگاری جزو مشاغل سخت باقی می‌ماند
  موسوی: اجازه نمی‌دهیم با یک تصمیم 2 نفره شغل 

خبرنگاری به خطر بیفتد

آرمان ملی – یاسمین طالقانی: آن طور که در قانون 
کار آمده است، کار سخت و زیان‌آور، کاری است که در آن 
عوامل فیزیکی، شیمیایی، مکانیکی و بیولوژیکی محیط 
کار غیراستاندارد بوده و در اثر اشتغال کارگر، به مراتب 
تنشی بالاتر از ظرفیت طبیعی در او ایجاد شود. در قانون 
دو دسته از مشاغل جزو مشاغل سخت و زیان‌آور هستند. 
دسته‌ای از مشاغل ماهیتا سخت و زیان‌آور قلمداد 
می‌شوند و دسته‌ای دیگر ماهیتا ممکن است سخت و 
زیان آور نباشند، اما در محیط کار استانداردهای لازم 
رعایت نشده و در نتیجه عوارضی برای کارگر به‌دنبال 
دارد که برابر با عوارض مشاغل سخت و زیان‌آور است؛ 
این مشاغل را کمیته‌ای فنی بررسی و رای به سخت و 
زیان‌آوری یا عدم آن می‌دهد. خبرنگاری هم از زمره 
این شغل‌هاست و باید افراد شاغل در آن از مزایای 
قانونی استفاده کنند. رئیس سازمان اداری و استخدامی 
کشور 12 اسفند از تشکیل کارگروه مشترک با وزارت 
کار و وزارت بهداشت خبر داد و بیان کرد: آیین‌نامه 
تعیین سختی کارکنان باید به‌روزسانی شود و دوباره 
آن موضوع سختی مشاغلی مانند خبرنگاری مورد 
بررسی قرار گیرد. میثم لطیفی درباره آخرین وضعیت 
آیین‌نامه تعیین سختی کار افزود: در این زمینه یک 
کارگروه سازمان اداری کشور، مشترک، کار و رفاه و 
همچنین وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
تشکیل می‌شود و با توجه به اینکه کار سختی در عرصه 
بین‌المللی نیز مطرح می‌شود، موضوع این آیین‌نامه 
به‌روزسانی می‌شود و دوباره آن موضوع سختی مورد 
بررسی قرار می‌گیرد. وی ادامه داد: از آنجا که در این 
زمینه، هم کارمندان و هم کارگران مطرح هستند، 
بایستی این موضوع را با هماهنگی وزارتخانه‌های 
کار و اقتصاد می‌گیرد و امیدوارم چند ماه آینده در 
آیین‌نامه‌ای که آنها تصمیم‌گیری می‌کنند، اقدام به 
تهیه و اجرای قوانین قانونی کنند. آن طی شود. قرار 
است پیش‌نویس اولیه تا پایان امسال به دست ما برسد 
اما باید توجه داشت که 3 مجموعه یعنی سازمان‌های 
اداری استخدامی و وزارتخانه‌های بهداشت و کار به یک 
جمع‌بندی برسند. اجازه نمی‌دهیم با یک تصمیم 2نفره 
شغل خبرنگاری به‌خطر بیفتد. روز گذشته سخنگوی 
هیات‌رئیسه مجلس شورای اسلامی در توئیتی خطاب 
به رئیس سازمان اداری و استخدامی گفت: »زیان‌آور 
شناخته شدن شغل خبرنگاری حاصل سال‌ها پیگیری، 
بررسی علمی و استدلال منطقی است.« سیدنظام الدین 
موسوی که نمایندگی مردم تهران را نیز برعهده دارد. 
در مطلبی در صفحه شخصی توئیترش نوشت: »رئیس 
سازمان اداری و استخدامی از احتمال تجدیدنظر در 
سخت و زیان‌آور بودن مشاغلی مانند خبرنگاری خبر 
داده است. به اطلاع آقای لطیفی می‌رسانم زیان‌آور 
شناخته شدن شغل خبرنگاری حاصل سال‌ها پیگیری، 
بررسی علمی و استدلال منطقی است. اجازه نمی‌دهیم 
با یک تصمیم دونفره پشت درهای بسته لغو شود.« ایسنا 
نوشت: مشاور رئیس سازمان و رئیس حوزه ریاست 
سازمان اداری و استخدامی کشور در خصوص سخت و 
زیان‌آور بودن شغل خبرنگاری به »ایسنا« بیان دادشت: 
»این قاعده در قانون بیمه تامین اجتماعی اجرا می‌شود 
اما در قانون مدیریت خدمات کشوری تسری داده نشده 
است.« مهدی مشفق با اشاره به اینکه برخی خبرنگاران 
ذیل قانون مدیریت خدمات کشوری هستند و در 
خبرگزاری‌های دولتی فعالیت می‌کنند، گفت: »کارگروه 
مشترکی با وزارت کار و وزارت بهداشت تشکیل شده و در 
حال بازنگری آیین‌نامه تعیین مشاغل سخت و زیان‌آور 
است و براساس آن دوباره موضوع سختی مشاغل مورد 
بررسی قرار می‌‎گیرد.« وی افزود: »در تلاش هستیم که 
قاعده سخت و زیان‌آور بودن شغل خبرنگاری مورد تائید 
قرار گیرد تا خبرنگاران ذیل قانون مدیریت خدمات 
کشوری نیز از آن بهره‌مند شوند. مدیرکل مطبوعات و 
خبرگزاری‌های داخلی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
توضیحاتی درباره موانع اجرای »بازنشستگی ۲۰ ساله 
خبرنگاران« براساس قانون مشاغل سخت و زیان‌آور 
داد. ایمان شمسایی درباره اقدامات و پیگیری‌های 
معاونت مطبوعاتی برای رفع موانع اجرای بازنشستگی 
20 ساله خبرنگاران براساس قانون مشاغل سخت و 
زیان‌آور اظهارکرد: یکی از موانع اجرای این قانون این 
است که کارفرما در لیست خود برای تأمین اجتماعی 
عناوینی که جزو مشاغل خبرنگاری است را انتخاب 
نمی‌کند مثلا در لیست بیمه‌ای عنوان مدیرکل سیاسی 
روزنامه رد می‌شود که این عنوان در تأمین اجتماعی 
جزو مشاغل مربوط به خبرنگاری نیست در صورتی‌که 
اگر در لیست بیمه، عنوان »دبیر سرویس« ذکر شود، 
شامل بازنشستگی زودتر از موعد است! وی ادامه داد: اگر 
چنین موردی باعث اختلال در روند بازنشستگی شود، 
می‌توان با ارائه مدارک، به اداره کار شکایت کرد، البته 
که این شکایت کردن نیز فرآیند سختی دارد. وی عدم 
پرداخت حق کارفرما را ایراد دیگری در مسیر محقق 
نشدن بازنشستگی 20 ساله خبرنگاران دانست و تصریح 
کرد: مورد دیگر مربوط به این است که کارفرما در حوزه 
رسانه برای برخورداری خبرنگاران خود از بازنشستگی 
20 ساله باید حق بیمه اضافه‌تری را پرداخت کند اما از 
این کار سرباز می‌زند و این ایراد مستقیما به کارفرما 
وارد است. مدیرکل مطبوعات و خبرگزاری‌های داخلی 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در پاسخ به اینکه در 
صورت عدم پرداخت حق کارفرما، وزارت ارشاد توانایی 
برخورد با آن را دارد، گفت: متأسفانه قانون این اجازه را 
به ما نداده است؛ قانون مطبوعات ضعف‌هایی دارد که 
این مورد نیز جز آنهاست، البته این مورد که ما بتوانیم 
در صورت رخ‌دادن چنین مواردی اعمال قدرت کنیم، در 
»لایحه جدید روزنامه‌نگاری« دیده شده است. شمسایی 
خاطرنشان کرد: این لایحه در حال حاضر در هیأت دولت 

در دست بررسی است.


